

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 мая 1995 г. № 124

г. Сухум

О состоянии боеготовности службы  
пожаротушения МВД Республики Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Отделом пожарной охраны МВД Республики Абхазия проделана определенная работа по восстановлению деятельности службы пожарной охраны в городах и районах Абхазии.

Во всех регионах, за исключением Галского района, образованы военизированные пожарные части. Усилиями личного состава органов проведен необходимый ремонт имеющихся помещений, собраны и отремонтированы сохранившиеся после войны пожарные машины. Проводится работа по укомплектованию личного состава подразделений офицерским и рядовым составом.

Однако, несмотря на принимаемые меры боеготовность гарнизонов Отдела пожарной охраны МВД Республики Абхазия все еще находится не на должном уровне.

Если до войны в структуру ОПО входило 8 военизированных, 18 профессиональных и 32 добровольных частей, в боевых расчетах которых было 25 пожарных автомобилей основного назначения и 75 единиц специальной пожарной техники, то в настоящее время в Республике задействовано только 9 воинизированных частей, на вооружении которых 11 необорудованных пожарных автомобилей.

Отрицательно сказывается на работе пожарных частей недостаточное обеспечение горюче-смазочными материалами. Переподчинение пожарных частей отдельным внутренним делам городов и районов привело к тому, что некоторые начальники милиций, занижая значение пожарной службы, не выдают им в достаточном количестве бензин, получаемый централизованно, отвлекают пожарных на выполнение не свойственных им функций по несению постовой службы, патрулированию и т.п.

Главы администраций городов и районов Республики нерегуляр-

но выплачивают пожарным подразделениям положенную заработную плату, так личный состав Гагрского гарнизона в течение 12 месяцев вообще не получает денежные средства.

Все эти причины приводят к оттоку профессиональных кадров.

В настоящее время численность личного состава пожарной охраны Республики Абхазия составляет 222 человека, тогда как по штату положено 549.

Руководство МВД Республики Абхазия не принимает меры по обеспечению пожарных гарнизонов специальным пожарно-техническим вооружением, нет газодымозащитной службы. В республике отсутствует пункт по тушению крупных пожаров.

Существенные недостатки в организации службы пожаротушения отразились на боеготовности пожарных частей.

Практически небоеспособны подразделения Гулрыпшского, Гагринского, Гудаутского, Ткуарчалского районов. В Галском районе из-за отсутствия пожарной техники и личного состава противопожарной службы вообще нет. Такой жизненно важный объект, как ИнгурГЭС не охраняется.

Отдел пожарной охраны совместно с Государственной пожарной инспекцией не проявляли инициативы по восстановлению Добровольного пожарного общества, в функции которого входит обеспечение объектов первичными средствами пожаротушения, проверка и очистка дымоходов и вентиляционных систем.

Сложившаяся ситуация в пожарных гарнизонах Республики существенно отразилась на противопожарной защите государственных объектов и частного сектора. Только за I квартал 1995 г. при пожарах погибло 5 человек, народному хозяйству нанесен ущерб на сумму 250 млн. рублей.

В целях повышения боеготовности противопожарной службы Министерства внутренних дел Республики Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Состояние боеготовности противопожарной службы Министерства внутренних дел Республики Абхазия признать неудовлетворительным.

2. Министерству внутренних дел Республики Абхазия (Агрба Г.К.):

3.

а) в связи с выводом из состава ОПО МВД Республики Абхазия Государственной пожарной инспекции в месячный срок разработать и утвердить Положение "О Государственной противопожарной службе" Министерства внутренних дел Республики Абхазия;

б) принять меры по материально-техническому обеспечению военизированных пожарных частей и укомплектованию их квалифицированными кадрами;

в) для обеспечения пожарной безопасности г. Сухум и Сухумского района восстановить деятельность третьей военизированной пожарной части г. Сухум;

г) задействовать военизированную пожарную часть в Галском районе;

д) разработать мероприятия по созданию в г. Сухум опорного пункта по тушению крупных пожаров;

е) обеспечить пожарную охрану МВД Республики Абхазия необходимым количеством ГСМ централизованно.

3. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

а) усилить внимание к деятельности военизированных пожарных частей;

б) оказать содействие горрайорганам внутренних дел по материально-техническому оснащению гарнизонов и ремонту имеющихся помещений;

в) совместно с начальниками гарнизонов восстановить в городах и районах деятельность добровольных пожарных обществ;

г) восстановить в городах и районах гидранты для заправки пожарных машин водой;

д) Главе Администрации Ткуарчалского района (Ченгелия А.И.) выделить помещение для пожарного гарнизона.

4. Контроль за выполнением Постановления возложить на отдел административных и правоохранительных органов Кабинета Министров Республики Абхазия (Смыр С.М.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия